

## 受芯片短缺影响,新车产量下滑

# 二手车销量同比增加25%



本报记者周丽丽文/摄

“金九银十”未到,但是台州的二手车市场已经异常火热。台州市二手车协会统计,我市二手车销量较去年同期有大幅增长。不过,今年二手车销量上涨的原因居然和“芯片”有关。

### 二手车销量上涨

“今年,二手车销量挺好,有些畅销车型甚至出现加价购买的情况。”台州市博豪二手车经纪有限公司负责人程杨富告诉记者,今年春节过后,台州的二手车销量就一直很好,“尤其是四月份以后,二手车销量就保持良好的增长态势。”

据台州市二手车协会统计,今年1到6月份,我市二手车销量达到71845辆,比去年多出14000多辆,同比增长25.29%。

“近两年,台州二手车销量虽然保持增长态势,但是增长幅度并不大。今年这个增长幅度应该算是比较大。”台州市二手车协会会长方崇奇说。

### 受芯片短缺影响,新车产销量下滑

在台州方林二手车市场里,记者注意到,展厅里停的各种车辆,从外观上来看和新车区别并不大。

经销商告诉记者,这里很多车年限在1年以内,行驶里程在1万公里左右的无事故二手车,被称为“准新车”。以一部30万元左右的新车为例,上牌加上税费和保险,总价在30万元左右,如果在二手车市场购买相同的准新车,有10%的优惠,同时还能省去新车税费,到手价在25万元左右,划算不少。

据不少二手车商反映,今年主要就是这些“准新车”的销量带动了整个二手车市。

“准新车”之所以销售火爆,是因为新车市场仍然受芯片短缺影响。中国汽车工业协会的数据显示:从二季度开始,新车产量开始下降,5月到7月,我国汽车产量分别同比下降了6.8%、16.5%、15.5%。新车市场的供给不足,导致提车周期变长。

“芯片短缺,一些新车的上市时间推迟,有些消费者就将目光转移到了这些‘准新车’。”程杨富说,现在,一些年限短、行驶里程少的二手车成为很多消费者购买的对象。

### 中端车成销量主力

在采访中,记者也了解到,今年中端车成为二手车销售的主力。



二手车市场销量上涨。

“以往,台州二手车销售以中高端车最为引人注目,今年倒是中端车受到欢迎。”台州顺畅二手车销售人员蒋先生说,现在,价位在10万元左右的二手车卖得非常好,不再是那些高端、新奇的车型,而是一些保值率比较高的车款。

在台州博豪二手车广场停着好几十辆看上去崭新的雪佛兰汽车。销售人员介绍,这些车十分受欢迎,“我们公司一星期卖出了50多辆。这些车上牌不到三年,公里数在2万至5万公里,价格在5万元左右。算起来,首付只要6000元,月供只要1000多元。”

另外,记者也了解到,往年二手车的非标准属性,让很多消费者望而却步。由于信息不对称,一些以次充好的事件时有发生。近年来,随着国家二手车检测标准的出台,再加上推行二手车检测数字化,让二手车市场的情况大为改观。据方林二手车市场工作人员介绍,进入台州市场交易的二手车,都要进行第三方的检查,出具数字化的检测报告才能交易。

据方林二手车市场工作人员介绍,进入台州市场交易的二手车,都要进行第三方的检查,出具数字化的检测报告才能交易。

## 今年,我市多部门联动严厉打击保健食品领域违法行为

# 44件保健食品案移送司法机关

本报讯(记者章韵)随着人们生活水平的提高及健康意识的增强,保健食品进入千家万户,随之,保健食品市场也不断曝出非法添加、虚假宣传、违规销售等违法违规行为。今年以来,我市多部门联动实施保健食品专项整治行动,共出动执法人员7167人次,检查生产主体12家次、经营主体7237家次,查办行政案件53件,移送司法机关案件44件,严厉打击保健食品领域非法生产经营、欺诈等违法违规行为。

前阶段,临海市上盘镇银山街一家滋补品商行被举报销售非法保健食品。杜桥市场监管分局执法人员现场执法时,发现经营场所后厨厨房间放置着虫草鹿鞭王12盒、冬虫夏草9盒、虫草强肾王11盒、万艾可13粒等。所有产品外包装上均写着“保健食品”,但均无完整的厂名、厂址、食品经营许可证和联系方式。经营者金某表示,这些产品均为补肾壮阳类的保健食品,向一名庞姓温州人购进,经销时间达三四年,购进时未履行进货查验义务。

查获的上诉商品经台州市食

品检验检测中心检测,均检出含有西地那非。“保健食品中不允许添加西地那非,当事人的应为属于经营添加食品添加剂以外化学物质等禁止经营的食品的非违法行为。目前,本案已移送至公安机关,依法追究其刑事责任。”杜桥市场监管分局执法人员说,今年以来,杜桥查获多起滋补品店非法销售含有西地那非的壮阳类保健食品,并呈现向偏远地区发展的态势。为此,杜桥市场监管分局与公安部门联合溯源追查,并针对农村偏远地区展开检查,消除监管盲区,严厉打击非法经营行为。

“我市保健食品市场的专项整治行动已持续了好几年,保健食品生产经营秩序较以前有了很大改观,但仍有一些不法企业和商家受利益驱动,心存侥幸,各地违法事件时有发生。”台州市市场监督管理局食品生产处处长林莉说,保健食品由于其行业特点,违法行为的复杂性、顽固性和反复性都很强。“接下来,我们将创新监管手段,加大网上打击力度,构建长效防控机制。”



穹横:无尘窑厂将于10月投产

8月17日,地处温岭市箬横镇东浦农场十大队的台州市达嘉新型墙体材料有限公司非粘土烧结砖项目施工现场,工人们加班加点开展自动一体化摇床平台设备安装作业。据了解,该项目总投资超1.3亿元,计划今年10月份正式投产。该企业是目前台州市最大的专门从事建筑废土、工业废土、废渣、煤渣等非粘土资源回收再利用的企业,年产值预估达1.2亿元。 本报通讯员江文辉摄

## 中秋将至,月饼陆续上市

本报记者沈海珠

距离中秋节虽然还有一个多月的时间,台州月饼市场开始预热,不少商超和西点店的月饼已经陆续上市。

### 商超节日气氛渐浓

近日,记者走访台州市内多家超市发现,苏式月饼、广式月饼、水晶月饼、冰皮月饼等各式月饼已经被摆放在醒目位置,月饼市场的“销售大战”已经打响。

黄岩大润发超市内四处张贴着“中秋好礼”的宣传海报,散装月饼、小包装月饼、精美的月饼礼盒占据了超市的主要通道,浓浓的节日气息扑面而来。

顾客小李本来只打算买纸巾类的生活用品,但路过月饼货架时,不禁被一款月饼礼盒吸引。“感觉包装很好看,价格也不贵,才二十几块钱,我买来尝尝。”小李说。

在该超市的散装月饼柜台,五仁、枣泥、莲蓉、蛋黄、水果等各种馅料的月饼琳琅满目。市民王女士一边挑选月饼一边说:“自家吃就买些散装的,喜欢什么口味就挑什么口味的,经济实惠。”

据大润发超市工作人员介绍,超市从7月中旬就开始准备月饼销售的相关工作,目前本地散装月饼比较受欢迎。

在世纪联华市府大道店一楼入口处,台州本土品牌宏记月饼和往

年一样,早就设置了销售区。“我们这两天刚搭建好月饼销售区,现在离中秋还有一段时间,市民都是以自己尝鲜为主,少量购买。临近中秋了,才会有人买来送礼,那时候销量也会明显增加。”宏记月饼销售区的工作人员告诉记者,今年月饼还是以五仁、莲蓉、豆沙、蛋黄等传统口味为主,像最近两年兴起的馅中馅月饼、流心月饼之后也将陆续上市,按照往年销量情况,这两款产品时常断货。

记者了解到,今年的礼盒月饼依旧走平民路线,百元上下的“经济型”月饼礼盒最被看好。

### 月饼更好玩有内涵

记者在采访过程中发现,现在不少年轻消费者选购月饼,不仅仅出于对产品味道的考虑,还会考虑颜值。

根据艾媒咨询对2021年中国消费者偏好月饼包装风格调查显示,在月饼包装风格的选择上,有59.9%的消费者喜欢中国风,37%的消费者喜欢复古风,并有52.8%的人集中关注月饼造型。从公布的信息中可见,消费者对月饼“颜值”的关注度在提升,更多人开始追求精致的月饼样式。

流心奶黄月饼、小龙虾月饼、鲜果月饼、猪肉月饼、酸奶月饼……为了抓住年轻人的眼球,满足年轻人的味蕾,不少月饼生产厂家或在包装上搞花样,或在馅料、成分上新、奇特。

在近两年国潮风流行的情况

下,传统老字号月饼也在坚守传统工艺的同时逐渐融入了更多具有中国特色的传统元素。记者在走访各大商超发现,中秋赏月、传统文化纹饰、京剧脸谱、轻罗霓裳等各种国风、国潮元素成为今年月饼礼盒的“大趋势”。

“今年,知味观新推出了‘秋韵之味’‘良月’等带有国风元素的月饼礼盒,通过与中国风的结合,既能使月饼看起来更加生动有趣,也能让大家了解更多中国的传统文化。”黄岩世纪联华超市劳动南路店的工作人员小陈说。

如今,在价格不变的基础上,月饼包装风格逐渐多元化,为避免“过度包装”造成浪费,厂家不断提高月饼产品包装方面的实用性,比如采用密封锁鲜盒,既确保了月饼的新鲜,之后还能继续当保鲜盒使用,可谓在保留月饼鲜香、摒弃包装浪费方面下足功夫。

记者通过电商平台,发现部分商家今年在礼盒包装上着重突出环保理念。

“我们推出的多款月饼礼盒都具有DIY新功能,消费者把月饼取出后,只需根据图解进行简单的操作,就能把礼盒变身为颇具颜值的手机架、文件夹、纸巾盒、电脑支架,甚至是不插电的手机音箱等,方便消费者二次利用。”一家专门销售月饼礼盒的淘宝店家说。

除此之外,今年月饼包装有进一步简约的趋势,减少包装层,甚至还出现一些复古包装月饼——

即仅用一层食用纸包装的筒装。还有部分品牌月饼的包装盒则设计为多用途,吃完月饼后,盒子可作为收纳使用。



乡贤回归助力三门发展

8月18日,台州屹丰汽车模具有限公司的工人们正在加工模具。该公司作为乡贤回乡反哺重大产业项目,提供就业岗位210余个,带动周边居民就业100余人,2021年预计实现工业产值6亿元,税收800万。 本报记者雒溢凡摄

### 社会主义核心价值观

天下兴亡,匹夫有责

台州市同创办 台州市文明办